5 УРОК.  ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ГОТОВОГО ПРОДУКТА (ПРЕЗЕНТАЦИЯ). 
ОЦЕНКА ПРОЦЕССОВ И РЕЗУЛЬТАТОВ РАБОТЫ.

Тип урока: обобщающий урок по теме.
Общедидактическая цель: закрепить полученные знания и способы действий в их системе.

Образовательные задачи
- учить проводить публичное выступление; 
- делать простой анализ результатов вычислений.
Коррекционно-развивающие задачи
создать условия для развития:
- аналико-синтетической деятельности через сравнение стоимости услуг связи у различных операторов;
- устной речи через публичное выступление;
- коммуникативных умений через общение и работу в группах.
Воспитательные задачи
- воспитывать культуру и умение работать в группе;
- формировать умение самооценки;
- воспитывать культуру публичного выступления.
Формы организации познавательной деятельности
- индивидуальная

- групповая

- фронтальная

План урока:

1. Организационное начало урока.
2. Мотивация и целеполагание. 
3. Актуализация знаний. 
4. Защита проекта. 
5. Оценка деятельности.
6. Подведение итогов. Рефлексия.

Данный урок Представление готового продукта, оценка результатов деятельности - пятый, заключительный в работе над проектом. На уроке учащиеся актуализируют основные понятия, еще раз вспомнят этапы работы над проектом, представят свое публичное выступление. Десятиклассники будут работать в группах, которые сформированы еще на первом уроке.

Урок проводится в 10а классе. В классе 11 человек: 4 мальчика и 7 девочек. Всех обучающихся можно отнести ко второй и третьей группам классификации В.В. Воронковой по возможностям обучения. 

Ко второй группе относятся: Полянский А., Бутюгов М., Сергеева М., Кривокорытова А., Загоскина К., Исупов Д., Кокоулина Т. Эти учащиеся воспринимают и понимают предъявляемую информацию, могут самостоятельно пользоваться ей (применять). Могут достаточно правильно выражать  свои мысли в письменной и устной речи.

К третьей группе относятся: Лаптева С., Гурьева М., Ширяева О. Эти девочки воспринимают информацию, но не всегда верно понимают ее смысл, вследствие чего получают отличный от желаемого результат. Пользуются информацией чаще при обучающей помощи учителя. Самостоятельные работы вызывают затруднения.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организационное начло урока
	

	Здравствуйте, садитесь.
	Учащиеся рассаживаются по группам, в которых работали

	Мотивация и целеполагание
	

	Сегодня на уроке мы заканчиваем работу над проектом «Позвони мне, позвони» - подведем итоги работы. 
План работы на урок такой: сначала я расскажу о возникновении сотовой связи в городе Кирове, затем вспомним, как мы работали над проектом, представим результаты и оценим работу.
	Слушают и принимают цель и план урока

	Итак, мобильными телефонами кировчане пользуются более 10 лет. Одной их первых компаний была Вятская сотовая связь, которая являлась практически единственной предлагающей услуги мобильной связи. 

В 2002 году появились операторы МТС и МегаФон, а через год - Билайн. 

Все операторы предлагают различные тарифные планы и услуги, для того чтобы увеличить количество своих клиентов. Появляются новые интересные тарифные планы, закрываются менее востребованные, поэтому всем пользователям мобильной связи необходимо быть в курсе новостей своего оператора и интересоваться услугами других. 

Сегодня на уроке вы расскажите обо всех операторах и предлагаемых услугах, определите для себя наиболее выгодный тарифный план.
	

	Актуализация знаний (работа в группах)
	

	Словарная работа
	

	Сейчас я несколько раз произнесла слова «Тарифный план», «Оператор связи», «Пользователь», «Абонент», «Клиент». Вы тоже используете их в своей речи. А что они означают? Чтобы ответить на этот вопрос каждой группе нужно выполнить задание: продолжить предложение, используя эти слова.
	

	Продолжите предложение.

1 группа. Набор услуг по определенным ценам называется …
2 группа. Компания, которая предоставляет услуги связи, называется …
3 группа. Человек, который пользуется услугами связи, называется …
Слова для справок: Тарифный план, оператор связи, абонент.
	тарифный план.
оператор связи.
абонент. 

	По мере защиты ваших проектов мы вместе с вами будем заполнять таблицу, где будут отражаться презентуемый оператор связи, предлагаемый вами тарифный план, модель абонента. 

Учитель вывешивает слова оператор связи, тарифный план, абонент в нужные ячейки таблицы.
	

	Но вначале вспомним, с чего все начиналось.

	

	1 группа этапы работы над проектом:
Первая группа вспомнит, что вы делали, для того чтобы подготовить выступление. 

Вставьте слова для справок (написаны на доске) в предложенный текст и расположите их на доске под нужной цифрой. Прочитайте вслух получившийся текст.

Работая  над проектом, мы
1.  … с оператором связи, предоставляемыми тарифами и услугами. Определили модель абонента.
2. … тарифный план и … стоимость услуг за месяц. Для того чтобы сэкономить деньги на связи предложили подключить некоторые услуги. 
3. … на последнем уроке.
Слова для справок: познакомились, выбрали, рассчитали, выступали.
	Работа над проектом:

1. познакомились;
2. выбрали, 
рассчитали;
3. выступали

	2 группа Модель абонента

Вторая группа представит модель абонента, т.е. для кого вы подобрали тарифные планы и какими услугами он пользуется. 

Продолжите предложение, используя слова для справок. Прочитайте получившееся предложение.

Абонент – (кто?)  …, который (что делает?) …

Школьник, директор фирмы, пенсионер, продавец магазина
Звонит на городские телефоны (7 минут в день);
пользуется MMS (3 штуки в день);
пользуется SMS (20 штук в день);
делает звонки внутри сети (10 минут в день);
звонит на телефоны других операторов (5 минут в день);
выходит в Интернет;
звонит в другие города России (2 минуты в день).
При прочтении определения учитель открывает его в таблице.
	Выбирают, вывешивают на доску.

Абонент – школьник, который 
- делает звонки внутри сети (10 минут в день) 
- звонит на телефоны других операторов (5 минут в день)
- пользуется SMS (20 штук в день).

	3 группа План рассказа

Ваша группа представит план выступления каждой группы. 
Расположите предложения в правильном порядке:

План рассказа
1. Представление оператора связи.
2. Представление тарифного плана.
3. Представление расчетов.
4. Предложения «Как сэкономить деньги».
При прочтении плана учитель открывает его на доске.
	

	Защита проекта
	

	Сегодня мы уже сказали, что услуги мобильной связи представляют три оператора. Вы разделились на три группы, чтобы представить всех операторов мобильной связи. Начнем с группы мальчиков.


	Группы представляют результаты работы 
(см. приложение 1)

	 В ходе рассказа учащиеся с помощью учителя заполняют необходимые ячейки таблицы

Оператор связи

МТС
МегаФон
Билайн
Тарифный план

Супер Первый
Мобильный Фреш
Сенсация

Абонент – школьник, который

делает звонки внутри сети 
(10 минут в день)

642

384

75

звонит на телефоны других операторов (5 минут в день)

321

192

405

пользуется SMS 
(20 штук в день)
507

1020

507

платит абонентскую плату

0

0

28,5

Итого

1470
1596
1015,5


	

	Посмотрите, у нас получилась таблица, в которой видны все ваши расчеты. 
Скажите, 
- У какого оператора стоимость звонков дешевле?
- У кого дороже?
- На каком тарифном плане SMS дешевле?
- У кого появилось желание перейти к другому оператору или сменить тарифный план?
- Какого оператора вы подключились бы? Какой тарифный план выбрали?
	

	В результате нашей совместной деятельности подготовлен отчет о работе над проектом в виде папки, в которой собраны ваши выступления и раздаточный материал.
	

	Оценка деятельности
	

	Вы все плодотворно работали над проектом и вам необходимо поставить оценки. Для того чтобы узнать оценки за работу я вам раздам анкеты, в которых написаны вопросы. Отвечая на них, вы будете ставить галочки или минусы. Не забудьте подписать анкеты.

Я знаю, где можно узнать обо всех тарифных планах оператора.
Я могу узнать цену на любую услугу на тарифном плане.
Я умею рассчитать стоимость услуг.
Я справился (справилась) с порученным мне заданием.
Я доволен своим выступлением.
	Отвечают на вопросы анкеты.

	Подсчитайте количество плюсов. Это ваша оценка.
	Считают.

	Подведение итогов. Рефлексия
	

	Мы закончили работу над проектом. Для вас это была нельзя сказать, что новая, но не привычная работа. Все группы справились с заданием. Каждый работал в меру своих сил. Молодцы! 

А теперь подумайте и ответьте на вопросы
	

	- Появилось ли у вас желание поработать еще над каким-либо проектом?
	

	- Какой из этапов проекта вам запомнился больше всего?
	

	- Какая работа оказалась самой сложной?
	

	- Какая самой интересной?
	

	Спасибо за работу.
	


